

ГОЛОВНЕ

ПУЛЬС МИРУ НА ДОНБАСІ



3-9 вересня 2021

БЛОКУВАННЯ РОБОТИ МІСІЇ ОБСЄ: РЕАКЦІЇ

У МЗС Росії [прокоментували](#) відмову голосувати за продовження мандата місії ОБСЄ на кордоні з Україною, заявивши, що діяльність спостерігачів "не здійснює позитивного впливу на процес врегулювання" конфлікту на Донбасі і є "недоцільною". При цьому [за інформацією постійного представника України при міжнародних організаціях у Відні Євгена Цимбалюка](#), прикордонна місія ОБСЄ на тимчасово непідконтрольній Україні ділянці кордону з Росією (КПП "Гуково" і "Донецьк"), продовження мандата якої має намір заблокувати Росія, за час своєї діяльності зафіксувала переміщення через непідконтрольну Україні ділянку кордону з Росією майже 40 тисяч чоловік у військовій формі. Він зазначив, що Україна і її міжнародні партнери будуть продовжувати тиск на Росію для виконання нею Мінських домовленостей, які передбачають забезпечення постійно діючого моніторингу та верифікації з боку ОБСЄ державного кордону між Україною і Росією. Міністр з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України Олексій Резніков [висловив](#) стурбованість ситуацією, що склалася, назвавши дії Росії "комплексною тактикою для приховування незаконної військової діяльності на окупованих територіях" і відзначивши, що блокування роботи місії може бути прецедентом для атак і на інші мандати ОБСЄ, зокрема, роботу Спеціальної моніторингової місії (СММ).

ПІДГОТОВКА ОРДЛО ДО ВИБОРІВ ДО ДЕРЖДУМИ РОСІЇ

Так звана "ДНР" [провела](#) форум "Захисники Росії", який позиціонувався в як "з'їзд ветеранів". Захід носив агітаційний характер на підтримку російської партії влади "Єдина Росія". Прес-секретар президента Росії Дмитро Песков [заявив](#), що добровольці, які не пов'язані з російськими збройними силами, завжди були на території Донбасу, а "з'їзд ветеранів" не є офіційним заходом.

У Донецьку також [пройшов зліт](#) партії "Єдина Росія", на якому був присутній секретар її генеральної ради Андрій Турчак. [За його словами](#), в ОРДЛО проживає близько 4 тисяч прихильників партії, у яких є російські паспорти. Короткий огляд ситуації в так званих "Л/ДНР" напередодні виборів до Державної Думи Росії пропонують "[Донбас Реаліі](#)".

8 вересня Верховна Рада України [прийняла постанову](#), якою визнала незаконним залучення жителів окупованої частини Донбасу і Криму до голосування на виборах до Держдуми Росії. Парламентарії звернулися до міжнародного співтовариства із закликом визнати ці вибори нелегітимними і накладити додаткові санкції на Росію. Цього ж дня Рада постійних представників країн-членів ЄС [прийняла рішення](#) про чергове продовження на найближчі півроку персональних візових і економічних санкцій [проти 177 російських фізичних і 48 юридичних осіб](#) за дії, що підривають суверенітет і незалежність України.

ПОНОВЛЕННЯ СЛУХАНЬ У СПРАВІ ЩОДО РЕЙСУ МН17

6 вересня в Нідерландах [відновився](#) судовий процес у справі про збитий "Боїнг" рейсу МН17. Розпочатий етап слухань [передбачає виступи родичів людей](#), які загинули в катастрофі – вперше в історії країни до суду звернуться понад 90 осіб, через що в Нідерландах процес "історичним і безпрецедентним". Раніше на початку вересня Об'єднана слідча група (JIT), що розслідує цю справу, [звернулася](#) до мешканців Курська (Росія) і [військових](#), дислокованих в цьому районі, із закликом поділитися інформацією про осіб, причетних до збиття авіалайнера. Оголошення вироку очікується в кінці 2022 року. Про хід слухань [розповідає](#) український проект судової журналістики "Грати".

ДИСКУСІЯ ЩОДО ПЕРЕГОВОРІВ У НОРМАНДСЬКОМУ ФОРМАТІ

8 вересня відбулася відеоконференція радників лідерів країн Нормандського формату. [Як повідомив Голова МЗС України Дмитро Кулеба](#), темою зустрічі стало узгодження дати переговорів на рівні міністрів. Він також висловив надію, що голова МЗС Росії Сергій Лавров підтвердить свою участь. При цьому сам Сергій Лавров [вважає](#) проведення зустрічі "недоцільним". Кількома днями раніше керівник Офісу президента України Андрій Єрмак [заявив](#) про згоду США брати участь у переговорах щодо врегулювання конфлікту на Донбасі, зазначивши при цьому, що для розширення Нормандського формату необхідна згода всіх сторін. Думки експертів про таку можливість розвитку подій

[суперечливі](#). Так, колишній спецпредставник США в Україні Курт Волкер [вважає](#), що, хоча залучення США до вирішення конфлікту на Донбасі є необхідним, вони не будуть офіційно запрошені приєднатися до переговорів, проте мають можливість сприяти вирішенню конфлікту на Донбасі неформально.